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Partie A

1. Soit x la production en 1999. On a
4606,4
1,014

X X

1,4
1+ —) =xx1,014 =4606,4 donc x =
100

~ 4542,80007 ~ .

2. Letaux d’évolution global de la production mondiale entre
les années 2000 et 2007 est égal a :

6395,6 —4606,4 . .
—— = 0,3884 soit environ | 38,8 % |.

4606,4

3. Si t estle taux d’évolution annuel moyen de la production
mondiale entre 2000 et 2007 alors :

(1+8)7=1+0,38840ul+r=1,3884"" et r=1,3884"" -1
=~ 4,799 % soit environ au dixiéme pres.

PartieB :

1. Le terme général de la suite géométrique s’écrit
Up=1up x q"1 soit‘ U, =4606,4 x 1,048 |

Formule :| =D2 * $F$2 |
2. Formule:| =H2 + D3 |.

3. 2010 correspond a n =11, d’'ot1 u;; = 4606,4 x 1,048171
~ 7361,638 soit au dixieme pres| 7361,6 |

1. Le point moyen est le point qui a pour coordonnées (E ; ?).

Ici, nous avons| G(4,5; 141,8) |

2. Alaide de la méthode des moindres carrés, on trouve que
la droite d’ajustement a pour équation

‘y:6,3x+113,4‘.

3. Pour tracer la droite, on calcule les cordonnées de deux
points que I'on place puis on trace la droite passant par
ces deux points.

Par exemple :

X 2
y | 126

12
189

4. (a) Comme 2000 correspond au rang 5, 2010 correspond
aurang x = 15.
Or, pour x =15, y =6,3 x 154+ 113,4 = 207,9 soit une

consommation d’environ | 208 litres |.

(b) Voir le graphique (ala fin). 22
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Partie A
On considere la fonction f définie sur I'intervalle [0; 10] par :

flo)= —-0,4x% +4x-8.

1. (@ Onaf'(x)=-0,4x2x+4 =

(b) f'(x) =0 pour —0,8x +4 = 0 donc —0,8x = —4 d’olt

-4 0
““Tos 8 (5}
f’ est une fonction affine décroissante (coefficient
directeur négatif), donc f'(x) =0 pour x € [0; 5] et
f'(x) <0pour x€[; 10].

(c) On en déduit que f est croissante sur [0; 5] et dé-
croissante sur [5; 10].

fG)=2.

On en déduit le tableau de variation de f :

X 0 5 10
f'(x) + 0 -
2
fx / \
-8 -8

(d) Le maximum de la fonction f sur I'intervalle [0; 10]
est donc .

La formule, destinée a étre recopiée vers le bas, qu’il faut
écrire en B2 pour compléter la colonne B est

=-0.4%A2"2+4xA2-8

Partie B

1. Pour trois chaudieres vendues, la recette est
R(@3) =5,5x%x3 =16,5 soit 16,5 milliers d’euros.
Le bénéfice est 16,5— C(3) =16,5—-16,1 =0,4.
Pour trois chaudieres vendues, la recette est de 0,4 milliers

d’euros, donc| 400 euros |.

2. Le bénéfice mensuel est B(q) =5,5q — C(q)
=5,5q-(0,4g* +1,5q +8) =5,5q - 0,4q* —4q +8

=|-0,4q°> +4g-8|

3. (a) On remarque que la fonction C est la méme que la
fonction f étudiée dans la partie A.
En utilisant le tableau de valeurs fourni, on voit que
le bénéfice est positif pour une vente de 3, 4, 5,6 ou 7
chaudieres.

(b) Pour que le bénéfice soit maximal, il faut vendre

mensuellement 5 chaudieres.

(©

Le bénéfice maximal est alors 2 milliers d’euros, donc
2000 euros.



I\Y

1. On note x le nombre de lots A achetés et y le nombre de

lots B achetés.

x et y sont des entiers.

On doit avir, en comptant le nombre de jacinthes, de tu-
lipes et de narcisses :

x=0
y=0
30x+10y =1200
40x+40y =1200
30x+50y =3000

En simplifiant, on trouve

x=0

y=0
3x+y=120
x+y=80
3x+5y =300

. Représentation graphique :

Chaque inéquation a pour solutions graphiques un demi-
plan.

On note d;, da, d3, ds et ds les droites frontiéres de ces
demi-plans : leurs équations sont obtenues en remplacant
les symboles d’'inégaités par des symboles = dans les in-
équations du systeme.

¢ d; apour équation x = 0: c’est I'axe des ordonnées.

* dp apour équation y =0 : c’est'axe des abscisses.

¢ d3 apour équation 3x + y = 120, qui s’écrit y = 120 — 3x.
Cette droite passe par les points de coordonnées (0 ; 120)
et (40; 0).

e d4sapour équation x+y =80 d’ou1 y = 80— x. Cette droite
passe par les points de coordonnées (0; 80) et (80; 0).

300-3x

e dsapour équation 3x+5y =300d’ o y = donc

y =60-— §x. Cette droite passe par les points de coor-
données (0; 60) et (100; 0).

La troisieme inéquation se transforme en y = 120 — 3x
donc le demi-plan solution est situé au-dessus de d; .
La quatrieme inéquation se transforme en y = 80 — x
donc le demi-plan solution est situé au-dessus de d.

3.

4.

6.

La cinquieéme inéquation se transforme en
¥ = 60 — —x donc le demi-plan solution est situé au-

dessus de d;.
On hachure les parties non-solutions, situées en des-
sous des trois droites ds, d4 et ds.

La dépense d occasionnée par 'achat de x lots A et de y
lots Bestd =15x+12y.

(a) La droite Ajpgp correspondant a une dépense de

1200 euros a pour équation 15x + 12y = 1200 d’ou

1200-15x 5
=—=100— —x.

Cette droite passe par les points de coordonnées
(0; 100) et (20; 75).

(b) Cejardinier peut satisfaire aux contraintes en dépen-
sant 1200 euros, puisque la droite A1 passe par la
zone solution.

Par exemple, le point de coordonnées (40 ; 50) appar-
tient a cette droite et a la partie solution. Donc il peut
acheter 40 lots A et 50 lots B.

5
(a) Ladroite Aggp a pour équation y =50 — Zx

( 600 )
car — =50].
12

(b) Cette droite (en pointillés bleus sur le graphique) est
entierement dans la partie non-solution, donc il ne
peut pas dépenser 600 euros en achetant les lots de
fleurs.

Les droites correspondant a des dépenses différentes sont

paralleles, car elles ont le méme coefficient directeur.

On doit donc tracer une droite parallele a Aggp, ayant une

ordonnée a l'origine la plus petite et ayant une intersec-

tion avec la partie solution.

Elle doit passer par le point d’intersection de d3 et dy4, qui

a pour coordonnées (20; 60).

On vérifie facilement que ces deux nombres vérifient les

deux équations des deux droites ou on cherche les coor-

données du point d’intersection en résolvant le systeme
y=120-3x

{ y=80—-x

Pour x =20 et y =60, la dépense est de 20 x 15+ 60 x 12
=300+720 =| 1020 euros |.
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